

刷卡方便快捷 甘泉滋润民心 中牟8万余农民吃上安全水

本报讯(记者 王思俊 通讯员 朱星伟 段世杰)“俺老百姓吃水,安全便利,比以前实惠多了。”时近中午,在中牟县白沙镇前程村,村民朱小军把IC卡往智能水表上一放,轻轻一拧开水龙头,清澈的自来水奔涌而出。近日,中牟县白沙镇前程、后程、白沙、大雍等4个村的7000多村民饮水安全问题得到彻底解决。

村民王俊峰讲述了村民吃水“三部曲”:十多年前,村里只有一口水井,每天一大早,村民担着水桶、拎着水盆排队打水,有时为了吃水吵嘴磨牙,很不愉快。后来,村民经济稍有好转,家家户头上打上了小压井,再也不为吃水犯愁了,可是水质浑浊,又苦又咸,一锅开水半锅泥,小孩拉肚子,大人黄斑牙,妇女老人患乳腺炎、胆结石。“如今吃水刷卡,日子不比城里人差。下班回到家,嘴对着水龙头,水喝到肚里爽了,比矿泉水还过瘾!”

据白沙水厂厂长郭建介绍,2005年6月上旬,他们利用项目资金,采取股份合作形式吸引社会资金,先后筹资640多万元,开工建设了白沙集中供水工程,可日供水1万吨,满足了项目区群众的安全饮水,解决了白沙工业园区生产生活用水。饮水入户使中牟县人均年减少医药支出50元,全县每年可提高经济效益514万元。

2005年以来,中牟县共投资2887.3万元,建成饮水安全工程6批76处,彻底解决了9个乡镇79个村庄8.82万人的饮水安全问题。该县水利局局长韩发旺说,今年年底前,计划再建成2批饮水安全工程,解决3.6万人的饮水安全问题。届时,全县将有12.42万人喝上安全水、放心水。



巩义市竹林镇张沟村地处山区,自然条件恶劣,为拓展用地空间,该村多方筹资350多万元对废弃荒山进行搬山填沟造地,目前已平整出土地30多亩,明年争取达到500亩。

本报记者 许大桥 通讯员 王晓辉 摄

中牟质监局严查锅炉安全 76家单位被责令停用

本报讯(记者 王思俊 通讯员 胡云峰)寒冬将至,锅炉的使用率不断提高,为了确保人民群众过一个安全祥和的冬天,昨日,中牟县质监局对全县的锅炉安全使用情况进行了专项检查,先后下达76份立即停止使用或限期改正指令书。

在专项检查过程中,他们重点查处锅炉使用证情况、检验情况、司炉工取证情况。对容易造成重大伤亡的浴池、采暖、蒸馍店和人员密集场所的特种设备定人定岗情况不间断检查。他们先后检查锅炉使用单位107家,发现15家特种设备使用单位操作人员无证操作,36家操作人员操作证到期未换证,5家锅炉无证使用,2家锅炉超期未检,18家未制定事故应急措施和救援预案。针对这种情况,他们逐一下达《安全监察指令书》,责令立即停止使用并限期改正。



11月28日上午,巩义市工商、技监、商务、卫生、农业、食品药品监督管理局等部门联合开展执法行动,对市区经营肉食的门店、市场进行了专项治理检查。主要检查猪肉的“两证、两章”是否齐全、协议准入内容是否完善、有无病死猪、注水肉上市等,确保群众猪肉消费安全。

本报记者 许大桥 通讯员 曹振普 摄

新密出台医保新规

首月5500名居民入医保

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 岳朝阳)“没想到,俺在晚年也能和城镇职工一样享受到医疗保险啦!”居住在新密市白寨镇的62岁老汉中国钦提起参保的事,高兴地逢人就讲:“城镇居民医疗保险缴300元最高能报销58000元,真划算!”昨日,记者从新密市获悉:短短一个月,就有5500名城镇居民参加了基本医疗保险。

为进一步健全医疗保障体系,有效解决该市8万多名缺乏医疗保障的城镇居民“看病难、难看病”问题,弥补这一医疗保障“真空地带”,并以此逐步形成以城镇职工医疗保险、居民医疗保险、新农合医疗为框架的“三位一体”,健全完整的全民医疗保障体系,实现真正意义上的全民医保,新密市首先出台实施《新密市城镇居民基本医疗保险暂行办法》和《新密市城镇居民补充医疗保险暂行办法》,并从市直有关单位抽调了15名副科级以上干部和16名工作人员组成督导组,到各乡镇(镇)、街道办事处蹲点督导,落实工作进度,发现和解决问题。

荥阳:政府为重点工程当“保姆”

本报讯(记者 谢庆 通讯员 赵希金 禹海水)昨日,站在已接近尾声的郑州商业技工学校建设工地上,该校基建处处长刘俊激动地对记者说:“再有一个月的时间,整体工程就要竣工了,这多亏了荥阳市重点建设工程管理办公室工作人员‘保姆’式的服务,使工程建设进展得这么顺利!”

刘俊所说的“保姆”式服务,就是为了重点工程项目建设的高速高效运行,荥阳市政府为项目建设方提供的全方位跟踪服务。今年以来,荥阳市专门成立了重点工程管理办

公室,对项目建设以“多服务,不干预;多帮忙,不添乱;提供高效、便捷、周到的服务”为服务目标,建立“保姆”式的服务体系。

郑州商业技工学校迁建至荥阳市豫龙镇,总投资1.7亿元,于去年10月开工建设,是郑州市和荥阳市的重点工程。目前,该项目已累计完成投资16900万元,形象进度完成99%。该校迁建招标阶段,针对招标代理机构多、代理费用高、项目单位缺乏招标经验的情况,荥阳市重点建设工程管理办公室人员多次与项目单位赶赴郑州,摸排各招标

代理机构的实力,查阅相关资料,进行多方面的比较、论证,帮助项目单位优中选优,确定了合适的代理机构,并且对项目的招投标进行了全程的监督。

总投资6000万元的郑州长城机器制造有限公司,在项目建设筹备前期,出现了暂时性的资金短缺。得知情况后,荥阳市重点建设工程管理办公室的工作人员立即与项目所在地的城关乡政府沟通,分析项目的发展前景、建设周期、竣工生产能力等因素,并及时与银行、投资公司等金融机构联系,为

项目单位筹集资金,解决了项目单位的燃眉之急。目前,项目各项工作都接近尾声,累计完成投资5859万元。公司总经理张中义高兴地说:“有了政府的‘保姆’式服务,我们企业可真是省了不少心啊!”

目前,荥阳市62项投资1000万元以上重点建设项目,累计完成投资15.86亿元,占计划投资的65%,同比增长8%。其中20个项目竣工投产或具备生产条件;25个在建项目中11个项目完成投资超过年计划的80%。

直升机撒下10万份悬赏通告

居民:有无必要? 警方:打造平安、震慑犯罪,值!



本报讯(记者 王亚楼 通讯员 曲孝生 文/图)昨日,巩义警方动用直升机,在巩义和相邻的偃师撒下10万份悬赏通告,让居民提供有关犯罪嫌疑人线索。

昨日11时20分,记者途经310国道偃师营房口村段,一架直升机在上空盘旋,纷纷扬扬的纸片被撒下来。听到直升机的声音,不少行人停下脚步抬头观看。纸片有的落在路上,有的落在房顶,行人、商户纷纷拾取。

一位居民从房顶拾得一张纸片扔给记者,原来是巩义警方的《悬赏通告》。《悬赏通告》说,9月10日,营房口村居民贾某遇害,11日,尸体在巩义柴沟村被发现。巩义警方通过调查,初步确认犯罪嫌疑人操匪口音。欢迎居民提供线索,提供重大线索者将获得3万元奖金。《悬赏通告》上面还印有犯罪嫌疑人的模拟画像、现场遗留物品、联系电话等。

记者沿310国道向东,见不少人手持《悬赏通告》仔细阅读。12时左右,在巩义回郭镇一开阔地带,巩义警方迅速将部分悬赏通告搬到直升机上,直升机沿310国道向西飞行。据警方介绍,这次动用直升机,他们将撒下10万份《悬赏通告》。

有居民问:“花几万元钱搞这种行动,到底值不值?”“绝对超值,其价值绝对不是几万元钱能够换来的。”巩义市公安局副局长宋德宇说,以前他们已张贴过1万多份《悬赏通告》,但缺少有价值的线索。居民看直升机比较稀奇,就会比较关注,同时也会关注来自直升机上的《悬赏通告》,更积极地向警方提供线索,更有利于破案。同时,这次行动也向居民展示了警方破案的决心,有力地震慑潜在的犯罪行为。社会更平安,居民生命和财产更安全,是几万元所不能够换来的。



日前,在新郑市龙湖镇林锦店村郑州一棉、二棉的新厂址上,考古发掘人员首次发现了大规模的距今约2700年的战国墓地和汉代墓葬与陶器。目前,这片墓地挖掘已使6000多平方米的春秋战国居民生活区、大型战国墓葬群重见天日,先后发掘出战国墓葬110多座,而且多为平民墓,出土了大量保存完好、组合固定的陶器。本报记者 党贺喜 通讯员 樊温泉 摄

修通乡间路 一片爱民心

新密市地税局为贫困山区办实事

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 王勤 文/图)“这下子我们村里的村民和上学的孩子再也不怕雨雪天气了,孩子的父母也不用在雨雪天气为接送孩子发愁了,真要好好谢谢新密市地税局领导的关心!”11月28日上午,新密市袁庄乡青河村支书郭海军面对一条全长1300多米新铺就的水泥路,激动不已。

新密市袁庄乡青河村位于新密市北部山区,经济落后,交通条件差,村民们走在这条乡间小路上,晴天一身土,雨天两脚泥。特别是一遇到雨雪天,到村里小学上学的孩子行走十分艰难,老师和家长都发愁。老师愁的是孩子年龄小,他们如何上学、放学,如何送他们回家,家长愁的是孩子一看到这种天气,干脆就不让孩子上学了。今年11月初,当地村委决定自筹资金把这条路修通,把这一“老大难”问题解决掉,可筹资十分困难。在该村扶持的新密市地税局知道情况后,立即购买了50吨水泥送到清河村,帮助村里修路。

在新密市地税局的大力帮助下,这条全长1300多米的道路不到一个月就修通了。昨日,面对修通的水泥路,该村领导和村民无不对新密市地税局的“雪中送炭”的举动表示感谢。

荥阳发票“二次开奖”见成效

服务业税收同比增加184万元

本报讯(记者 卢文军 通讯员 新瑜 红波)昨日,记者从荥阳市地税局获悉,通过开展发票“二次开奖”活动,荥阳消费者索要发票的热情在得以激发的同时,该市服务行业税收也明显增加,在8至10月第一个开奖周期中,税收同比增加184.87万元,同比增长46.94%。

为进一步加大以票控税力度,遏制发票违法行为,今年,荥阳市地税局在“刮刮有奖”发票的基础上,开展了发票“二次开奖”活动,使一张发票有了两次中奖机会,大大提高了消费者索要发票的积极性,有效遏制了不法商家不按规定开具发票和使用假票行为,发票使用量明显增长,收到了较好的社会效益和税收效益。

在8至10月第一个开奖周期的三个月时间里,荥阳市地税局共入库餐饮、住宿、娱乐、洗浴、其他服务等行业税收578.71万元,比去年同期增加184.87万元,同比增长46.94%。通过审核消费者提供的发票和受理举报,发现使用假发票纳税11家,收缴假发票85份。

藏獒一窝生十崽 奶水不够愁煞人

本报讯(记者 谢庆 通讯员 何延峰 文/图)朋友送的藏獒一窝生了十只幼崽,这可让荥阳市的徐先生高兴坏了,可高兴过后,他又开始为这几个小家伙的“吃饭”问题发起愁来:“高产”的藏獒母亲一下生了这么多小崽子还不多见,这些刚出生两天的小家伙们马上就要面临奶水不够吃的情况。“眼瞅着天冷了,俺也没养幼崽的经验,母獒的奶水又不够吃,可咋弄啊?”

小獒眼未睁开,仅有手掌长短,毛色乌亮,鼻头红润,憨态可掬,十个“兄弟姐妹”挤作一团,躲在母獒“长毛”的肚皮上争抢吃奶。昨日,记者在荥阳市京城办事处

冯寨村,看到了藏獒刚出世的“十个兄弟姐妹”。主人徐先生不断地从母藏獒身下拿起一只幼崽向大家展示,可母亲“长毛”不乐意了,看主人迟迟不“归还”爱子,它沉不住气,伸过头来,从主人的掌上衔走了小獒,藏入怀中,不住舔舐。

徐先生告诉记者,“长毛”是一朋友从西藏带回来的,今年四月份转送给他,属于獒类中的“铁包金”,品种较纯。11月26日凌晨3时一直到下午4点多,“长毛”相继产下了10只小仔,雌雄各5只。欣喜之余,徐先生对如何饲养这些小家伙发了愁。徐先生希望懂行的“高人”能给他指点指点。

东关村荡漾和谐新风

本报记者 王思俊 通讯员 唐红琴

初冬时节,阳光和煦。中牟县城关镇东关村处处洋溢着新农村建设带来的新变化,村民们倍感和谐新风在身边荡漾。

文化大院亮点多

在东关村文化大院,每周一次的戏迷演唱会拉开了帷幕。11月24日晚上,人们把戏台围得水泄不通,此起彼伏的掌声一浪高过一浪。该村妇联主任冉凤云说:“可别小看咱这戏迷演唱会,还吸引了不少外地的戏迷前来参加呢。”

东关村流动人口较多,为丰富村民精神文化生活,该村把精神文明建设与实际

结合起来,去年3月,建成2000平方米的农民文化大院,配备了各种文体设施和健身器材,每到晨练的时候,这里成了武术爱好者的理想天地,晚上随着音乐的起伏,或跳舞、或唱歌,丰富多彩的活动深受群众欢迎。每逢周末还举办一次戏迷演唱会,丰富了群众的精神文化生活。同时,村里还成立了老年协会、红白理事会、禁赌协会等群众组织,组建了民间文艺表演队,在国庆节、元宵节、春节等重大节日,群众自编自演,自娱自乐,宣传好政策,歌唱新生活。今年6月,东关村被河南省文化厅授予“河南省农村文化大院建设示范村”称号。

光荣榜上显风采

为建设和谐文明的新农村,营造争当形象人、争做模范事的良好氛围,东关村以自觉遵守公民基本道德规范、家庭美德、社会公德、勤劳致富、诚信经营、孝敬公婆、关心社会事业、注重邻里团结、维护家庭形象为内容,在村委会门前设立了“荣辱榜”。该村把涌现出来的好人好事和出现的不良现象分别写到光荣榜和耻辱榜上,通过身边人、身边事教育群众,形成了良好的社会风气。

村民张聚致富不忘乡邻,拿出4万元在春节期间慰问五保户,成了村民心中的榜

样。东关村村委会主任鲁卫群介绍说:“荣辱榜显示了群众的荣誉感,促进了社会风气的好转,营造了和谐的社会环境。”

和睦家庭乐陶陶

东关村以“双学双比”、“致富能手”和“好媳妇”、“好妯娌”等活动为载体,教育育龄妇女孝敬老人,促进了家庭和谐。东关村五组村民乔志玲,今年48岁,妯娌四人排行老大,时时处处关心赡养老人,带头学科技、学技术,从事市场经营,家里家外打理得井然有序,被妯娌们称为“好大姐”。

自1992年以来,东关村先后有100多名妇女被评为“好媳妇”,全村没有出现打骂婆婆和集体上访的现象。如今,东关村成为新农村文明乡风、家庭美德建设的一道靓丽风景,先后两次获得全国计划生育工作先进集体和郑州市家庭文明示范村称号。

新农村 新风貌